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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 005/2025, DO DIA 10 DE MARÇO DE 2.025. 

 

Aos dez dias do mês de Março do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, em 

Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira, da Vice-

Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 

Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 

presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério 

Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de 

presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida a 

vereadora Edirlei Bonádio da Costa proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata 

da Sessão Ordinária do dia 24 de Fevereiro de 2025, após apreciada, foi aprovada por 

unanimidade. Logo após, leitura de correspondência recebida pela Câmara. Em seguida, leitura 

da Indicação nº 011/2025, autoria do vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, Indica ao 

Exmo. Senhor Prefeito, que acione o departamento competente, no sentido de instalar duas redes 

para prática de Beach Tennis, Futevôlei e Vôlei, sendo uma na Praça Vereador Marcio Ramos da 

Cruz no Jardim Imperial e outra no Parque Urbano da Vila Rural, e adquirir 8 raquetes de Beach 

Tennis para distribuição em ambas as quadras. Justificando com a instalação da rede vai ser de 

grande valia para a prática de esportes em nosso município, haja vista que muitos cidadãos 

gauchences se deslocam para outros municípios para pratica de Beach Tennis e acaba até 

pagando valores alto para tal. Cumpre esclarecer que a Rede em questão a ser utilizada serve 

para os 3 esportes. As raquetes são de valor um pouco elevado, porém o município comprando e 

ofertando aos contribuintes, estes poderão utilizar e praticar um esporte que tanto cresce em 

nosso País. Lembrando: Esporte é Saúde! O vereador Vinicius Biasuz esclareceu que é uma 

indicação de grande valia, porque hoje quem quer praticar o Beach Tennis ou Futevôlei é caro, 

pois hoje a mensalidade em um clube ou jogar em algum clube tem que ser sócio, aproveitando 

que o município já tem estas duas quadras de areia, assim estar comprando estas redes, que tanto 

pode jogar o Beach Tennis, Futevôlei e o Volei, serve para as três modalidades, com isto, não 

vamos deixar os nossos jovens ou adultos irem para fora, para outros municípios para estarem 

praticando este esporte, espera que o senhor prefeito pense com carinho esta indicação, que via 

fazer um bem para a nossa população. Em seguida, leitura da Indicação nº 012/2025, autoria do 

vereador Ailton Ferreira Guimarães, indica ao Chefe do Executivo Municipal, para que acione o 

setor responsável, no sentido de providenciar a pintura dos quebras molas, bem como instalar 

faixas de pedestres e placas de sinalização horizontal e vertical. Justificando ser importante os 

quebra molas estarem pintados, assim dar visibilidade aos motoristas, da mesma forma, a pintura 

das faixas de pedestres e instalação das placas de sinalização horizontal e vertical. O vereador 

Ailton Ferreira Guimarães esclareceu que esta indicação, que no passado vários vereadores 

pediram, foram feitos alguns, principalmente na canavieira, mais foi andar pela cidade e deparou 

com realidade totalmente diferente, se deparou com uma situação perto da Família Sampaio, 

existe um quebra molas, veio uma moto rompeu, tinha criança naquele local, o prefeito tem que 

fazer um estudo minuncioso, comprar tinta, pegar uma empresa terceirizada que faça um serviço 

bem feito, com tinta que não saia, para que dê segurança para as pessoas, principalmente outro 

quebra molas perto do bar do Maurício, em frente a Nacar Pneus, sempre vê gente pulando 

aquele quebra molas. Quando se fala isto, trás segurança, tanto para nós pedestres, como as 

pessoas circulam. Em seguida, leitura da Indic ação nº 013/2025, autoria da vereadora Silvana 

Maria Pereira Pauleski, Indica ao Chefe do Executivo Municipal, Indica ao Chefe do Poder 
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Executivo Municipal, revisão da atualização das condições salariais e do plano de carreira dos 

servidores municipais, visando a valorização e o reconhecimento do trabalho desempenhado por 

estes profissionais em benefício da população. Dessa forma, solicito que esta demanda seja 

analisada com devida atenção, buscando alternativas que viabilizem um reajuste salarial justo e a 

implementação ou melhoria de um plano de carreira que contemple crescimento profissional, 

critérios de promoção e valorização dos servidores. Justificando que, a revisão dessas questões 

não se trata apenas de um benefício aos servidores, mas de um investimento na melhoria da 

gestão pública e na excelência dos serviços oferecidos ao município, com salários mais justos e 

plano de carreira adequado. A vereadora Silvana esclareceu que esta indicação não venha ser 

somente sua, pois este assunto já foi bastante conversado aqui em outras ocasiões, a respeito do 

salário dos funcionários, acredita que é uma preocupação de sempre, a nossa ultima gestão 

também não foi diferente, os funcionários pertencem a um plano do ano de 1998, não é possível 

que 2024 ainda estejam submetidos a este plano de 1998, a maioria dos problemas que temos 

hoje, onde gera as questões salariais é devido esta falta de atualização, esta lei de 1998, quando 

foi criada, foi bom, mais agora tem que atualizar, nesta lei tem muitos casos que não existe mais, 

sabemos o transtorno que gera por ter salários muito baixos, mais é garantido por esta lei, 

precisamos alterar esta lei. Por exemplo os professores tem um Plano de Carreira, os outros 

funcionários também devem ter este Plano de Carreira, a gente reclamação de todos eles, é uma 

coisa muito complexa, porém, na ultima gestão, ao qual fez parte, chegaram a reunir, marcaram 

reunião com equipe, para que pudesse estar mexendo neste Plano de Carreira, chegaram fazer 

orçamento para eles mexerem neste Plano de Carreira, que eram duas etapas, fazer atualização 

do pessoal da educação, iria renovar dos funcionários, não foi possível executar porque devido 

ao prazo eleitoral, não é um valor pequeno, na época era em torno de quarenta ou sessenta mil 

reais que uma equipe cobra para fazer, mais faz parte de um investimento, acredita que não 

podemos viver, manter os funcionários somente recebendo a correção da inflação, que já não 

cobra mais as nossas necessidades. Desta forma, pede que esta indicação seja vista com muito 

carinho, acredita que também é um desejo dos outros vereadores, porque somos os 

representantes do povo e também representamos os funcionários públicos, mesmo sabendo das 

dificuldades que eles têm, é necessário e urgente. Logo após, leitura do Requerimento nº 

007/2025, autoria conjunta dos vereadores Claudinei Ribeiro e Sérgio Tenório da Silva, 

Requerem ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que acione o senhor Secretário 

Municipal de Saúde, ou outro (a) pessoa responsável pelo setor, no sentido de encaminhar 

prestação de contas do 3º quadrimestre de 2024. No dia 27 de fevereiro de 2025 as 08h:30min, 

nas dependências da câmara municipal de vereadores, foi feito a prestação de contas, onde 

estávamos presentes e na ocasião as pessoas responsáveis por conduzir a audiência, fizeram o 

compromisso de encaminhar por e-mail toda prestação de contas, porem até o presente momento 

ainda não foi encaminhado. Justificando ser competência do Poder Legislativo, legislar e 

Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV 

e XXIII, da Lei Orgânica deste Município, e também ser importante que os nobres vereadores, 

bem como a comunidade tenha conhecimento dos fatos. O vereador Claudinei Ribeiro esclareceu 

que o requerimento fala por si só, pois estiveram presentes, foi feito o compromisso de 

encaminhar, já se passaram dez dias, até agora não tivemos acesso a esta documentação, levando 

em consideração que em anos anteriores vê pedindo para que estas prestações de contas sejam 

feitas aqui nesta Casa para todos os colegas vereadores em horário amplo, onde todos possam 

estar participando, sabemos que é uma prestação de contas muito detalhada, requer tempo, na 

maioria das vezes as pessoas que estão a frente desta prestação de contas, fazem a prestação de 
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contas para o Conselho e para poucos membros da comunidade, muitas vezes geram duvidas, se 

esta documentação tivermos ela em mãos, com certeza a gente vai conseguir esclarecer várias 

duvidas ao qual a sociedade nos procura, dizendo que de forma conjunta com o vereador Sérgio 

Tenório elaboramos este requerimento, contando com o apoio dos colegas vereadores para 

aprovação. Tem absoluta certeza que em breve a pessoa responsável vai encaminhar para esta 

Casa de Leis. Sabe que eles devem estar bastante atarefados, corrido, a gente entende, anotaram 

o e-mail, ficou de repassar mais até agora nada, a gente tomou o cuidado entrar com este 

requerimento, pedindo o apoio dos colegas vereadores, para assim ter estes documentos em 

mãos. O vereador Sérgio Tenório disse que também esteve presente na prestação de contas, ficou 

com algumas duvidas, fez alguns questionamentos naquele momento, realmente disseram que 

seria encaminhado por e-mail, anotaram o e-mail no verso da lista de presença, até hoje não 

chegou, disse ser importante a gente ter em mãos esta prestação de contas, pois tem muitas 

conversas paralelas, inclusive com relação ao Cicenop, no momento fez o questionamento como 

tinha ficado o município, não foi atendido com a resposta,  queria muito que encaminhasse esta 

prestação de contas para nós aqui nesta Casa de Leis, assim poder estar averiguando. O vereador 

Ailton Guimarães parabenizou os dois vereadores autores do requerimento, quando se fala em 

transparência nada mais do que fazer isto, Dizendo se recordar muito bem, que toda vez 

participava das prestações de contas, não existia transparência, todas as vezes pedia que 

mandasse para nós este mesmo documento que estão fazendo agora, nunca mandaram para nós, 

mais particularmente parabeniza vocês por esta atitude, tem certeza que eles vão mandar, porque 

até hoje foi indagado por pedir isto, mais até hoje não mandaram, quem participava sabe, que 

fazia estes questionamentos, como existiam muitas duvidas, até hoje tem duvidas. Dizendo que 

nesta prestação de contas não quis vir, porque esta prestação de contas é do ano de 2024, quem 

está apresentando a prestação de contas não tem conhecimento, pois em 2024 era outra 

secretaria, outra pessoa responsável, não eram as pessoas que vieram aqui, as vezes trouxeram 

números que está lá, pode ser que tenha algumas coisas que deixa a desejar, estão prestando 

contas de quem não fez. A vereadora Edirlei Bonádio disse que a questão da prestação de contas 

é muito delicada, muito ampla, dizendo que na ultima prestação de contas que presenciou, ficou 

apavorada, pelo fato de ficar praticamente dois anos sem prestar contas neta gestão anterior, lhe 

chamou atenção, porque não conseguiu entender quando apresentaram na tela, viu alguma coisa 

errada, pois estava ano de 2023, deve ter um equivoco, mais eles estavam apresentando naquele 

momento prestação de contas que é para ser quadrimestral, já ia completar dois anos, pois era 

final de ano, naquele momento aproveitaram e apresentaram todas as contas, ficou bastante 

preocupada, ainda questionou, jamais está aqui para isto, em hipótese alguma faria denuncia, 

mais é muito preocupante que um gestor fique tanto tempo sem prestar contas para a sociedade, 

pois é uma coisa de prache, a gente tinha preocupação até com o dia para não exceder o dia da 

apresentação de contas quadrimestral, naquele momento foram apresentadas todas estas 

prestações de contas de uma vez, no momento disse ao gestor, se não tem medo de ser punido 

por isto, como conseguiram ficar tanto tempo sem prestar contas e ninguém questionou, não está 

aqui para julgamento, acha importantíssimo que fizeram isto, porque é uma pratica normal da 

secretaria de saúde, o vereador Luiz Rogério que já ocupou este cargo, sabe da responsabilidade 

que temos em apresentar para a nossa sociedade, quadrimestralmente todas as ações promovidas 

na saúde, isto lhe chamou bastante atenção. Parabenizou os vereadores por estarem preocupados 

com esta questão, apesar que parte da prestação não foi neste mandato, mais é importante que 

siga com transparência. O vereador Claudinei Ribeiro disse ser muito grave que a vereadora 

Edirlei relatou, sem muitas delongas, disse ter participado de quase todas as prestações de contas 
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que aconteceram aqui nesta Casa de Leis, sempre cobrou que fosse feita aqui a noite, em 

momento oportuno para todos os vereadores, se houve uma falha, existia um Conselho, porque a 

prestação de contas é feito para o Conselho, é muito grave que a vereadora acaba de citar, se o 

Conselho não cobrou ações relacionadas a isto, tem que estar documentado, nós enquanto fiscais, 

temos que correr atrás, levando em consideração, não está cobrando quem veio aqui para prestar 

contas a respeito, tem a plena consciência que é do ultimo quadrimestre sim, do mandato 

anterior, como o vereador Sérgio disse, simplesmente  para esclarecer duvidas e evitar conversas 

paralelas, ter documentos em mãos e assim, se existiu falhas, se tem dividas, ter documentos para 

mostrar, é para isto que está pedindo neste requerimento. O vereador Luiz Rogério disse ver com 

preocupação, porque a prestação de contas ela não é ao Conselho, aos servidores da saúde, ela é 

para a Câmara Municipal. Disse concordar com que o vereador Claudinei falou, também já falou 

isto em outras oportunidades, se a prestação de contas é para os vereadores, tem que acontecer 

quando os vereadores acharem que podem, porque vem dois, três vereadores, mais era feito um 

cadastro, quando vinha a prestação de contas, recebíamos um e-mail com a prestação de contas, 

todos os vereadores recebiam, achou a ultima em junho do ano de 2020, isto faz com que o 

vereador tenha acesso as informações antes mesmo da reunião, que venha para a reunião sabendo 

o que vai questionar aquilo que está faltando ou não, é importante o pessoal da saúde voltar fazer 

que era feito antes, primeira coisa, enviar para todos os vereadores cópia da prestação de contas, 

de fato isto é verdade, neste ultimo mandato não recebeu, se a prestação de contas é para os 

vereadores, que seja encaminhado, cadastra o e-mail de cada vereador, mandar todas daqui para 

frente, assim poder cobrar, porque a prestação de contas é para a Câmara, nós temos direito ao 

acesso, mesmo que o vereador não esteja no momento, mais eles tem direito ao acesso, porque o 

formato de fiscalizar na prestação de contas não dá para fazer muitos questionamentos, porque o 

formato técnico com números, a gente se não tiver conhecimento, não consegue acompanhar, 

mais é importante o requerimento dos colegas vereadores, é favorável, temos que avançar. A 

vereadora Edirlei Bonádio disse que inclusive prevê que deverá ser feita na Câmara de 

Vereadores e não em outro local, está na Constituição. O vereador Ailton Guimarães disse ser 

sabias as palavras quem lhe antecedeu, faz bastante tempo que temos questionado sobre a 

prestação de contas, trem que fazer em horário que todos vereadores estejam presentes, porque 

tem o seu trabalho e a maioria também trabalha, nós prestamos contas para quem a gente 

trabalha, porque registra o cartão, nenhum patrão vai aceitar você sair do serviço para vir na 

prestação de contas. Dizendo se lembrar quando foi questionado uma reunião de prestação de 

contas, fizeram uma bagatela novamente lá no Centro Cultural, audiência da saúde tem que ser 

em quinze dias, eles fizeram em vinte a quatro horas, foi lá e não pode falar, foi duas reunião em 

dois dias, quando a gente percebe estes incidentes, quando o vereador Claudinei fala que existe 

dúvidas, disse concordar, pois precisamos tirar as duvidas, quer dizer que não tinha 

transparência, disse estar falando e a vereadora fica indagando o que está falando, acredita ser 

falta de educação quando está falando e as pessoas indagando, não vai admitir mais isto, se olhar 

no regimento, tem que ter respeito. Pois está falando uma coisa séria, porque naquela ocasião 

ninguém lhe ouvia, se for mentira, que lhe desmente, vai no papel, se toda hora que a pessoa 

estiver falando ficar indagando e conversando paralelo, ai não vamos mais seguir o regimento, 

disse repudiar desta atitude. O referido requerimento, depois de apreciado, foi aprovado por 

unanimidade dos senhores vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 003/2025, autoria 

do executivo municipal, com a seguinte ementa: Altera o § 4º do art. 6º, cria o Parágrafo único 

no Artigo 5º, cria o § 5º, no art. 6º, todos da Lei Municipal nº 2.413/2021. O Referido Projeto de 

Lei em apreciação, a vereadora Silvana Pauleski disse que analisaram este projeto, se coloca a 
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favor, pensa toda construção que for para aumentar empregos, acredita seja muito valido, por isto 

é a favor, as pessoas que precisam da hora máquina, seja ela direcionada para que faça progredir 

o nosso município, é de grande valia. O vereador Luiz Rogério esclareceu que este projeto, 

tínhamos uma lei do ano de 2005, depois foi atualizada, mais sabemos que Cidade Gaúcha tem 

menos aviários que Guaporema, Cidade Gaúcha precisa incentivar com toda força possível, esta 

atividade que em Rondon, Guaporema, nas cidades da região já recebem o apoio do município, 

historicamente os nossos produtores já não tem tendência na construção de aviários, mais precisa 

fazer esta lei, a empresa Somave está ai, mais não é somente a Somave que pode fazer aviário 

em Cidade Gaúcha, talvez não gere grande de empregos, mais gera impostos, recursos que 

podem ser aplicados na saúde, educação, na melhora do salário do servidor publico municipal, 

porque sabemos quanto mais receita o município tem, melhor é a fatia do bolo, até cinqüenta e 

um, cinqüenta e dois por cento pode ser utilizado na folha de pagamento, cada vez que o servidor 

ver uma empresa chegando, que ele não pense que não trabalha naquela empresa, indiretamente 

ele também vai ser agraciado, porque vai aumentar a receita do município, temo que fazer isto, o 

prefeito, o secretário de agricultura, de industria e comércio, os pequenos produtores tem que 

trabalhar bastante para isto saia do papel, se temos apenas uma maquina, como disse para o chefe 

do pátio, gostaria um dia ver com três equipes, uma equipe trabalhando no horário da manhã 

cuidando da cidade, uma equipe trabalhando em horário noturno, fazendo terraplanagem, para 

ver a cidade progredir, porque a lei fala poder usar as nossas maquinas e contratar horas 

maquinas, porque e for usar a maquina do município tem somente uma maquina funcionando, 

fica difícil, vai ficar ano inteiro e não vai fazer uma terraplanagem, parabéns aos colegas 

vereadores, vamos fazer rápido, porque é urgente este tipo de legislação. O vereador Claudinei 

Ribeiro disse que este é um projeto muito importante, que realmente vem de encontro com as 

necessidades do nosso município, mais é bom lembrar, este projeto não é de forma exclusiva 

para construção de barracões, está de uma forma muito ampla e aberta para os pequenos e 

médios produtores se ampararem nesta lei, que é do ano de 2021, agora acrescentando algo que o 

prefeito acha que vai ajudar alavancar e motivar as pessoas construírem aviários no município, é 

real quando dito que hoje uma das maiores fontes de renda para o município é a construção de 

aviários, isto é fato, é real, mais o projeto é aberto, os pequenos, médios e grandes produtores, 

também podem fazer uso, levando em consideração que a lei de 2021, lei nº 2413/2021, no Art. 

6º § 4º, tinha algumas regras onde regulamentava algumas vagas de empregos, onde também 

regulamentava uma quantia de horas maquinas para terraplanagem, agora está fiando aberta, 

estamos dando a oportunidade, é fato também quando é dito que não temos máquinas, exemplo 

claro a limpeza da cidade, nos deparamos com terrenos sujos, uma grande parte, porque não 

temos maquinários, sabemos disto, vai ter que ser feito uma licitação, contratar uma empresa, 

onde as pessoas se enquadrarem neste projeto, vão poder fazer uso, é um projeto muito 

importante, acredita que vem de encontro com a realidade financeira do município, sinaliza de 

forma positiva a este projeto, estará cobrando, mais uma vez, levando em consideração critérios 

que existiam na lei anterior, foram retirados, agora está livre, como foi citado aviários, hoje em 

torno de cem a cento e vinte mil reais, hoje é o custo para uma terraplanagem na construção de 

um aviário, não é a sua área, acredita seja em torno deste valor, vamos estar firmes, trabalhando 

em prol da geração de empregos e renda do nosso município, parabéns ao chefe do executivo que 

encaminhou, de uma forma ágil, a gente já está colocando em votação, para assim dar condições 

para o município dar seqüência na busca da geração de renda. O vereador Vinicius Biasuz como 

os vereadores falaram com relação a este projeto, pediu que o executivo ir até a Somave ou em 

outras empresas que tem na região e queiram fazer barracão em Cidade Gaucha, ou os 
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produtores procurarem a prefeitura, para termos um numero exato de barracão que vai ser feitos, 

como vai depender da contratação de empresas terceiras, vai precisar de licitação, que está 

escrito na lei, que já veja um numero,  assim o executivo municipal já faz uma licitação para 

contemplar os barracões de uma vez só, para não ter o problema chegar e demorar na licitação, 

porque as empresas querem agilidade na construção e o produtor também. Parabenizou o prefeito 

de ter mandado esta lei aberta a questão das horas, vamos cobrar e fiscalizar, também vamos 

torcer para que os nossos pequenos, médios e grandes produtores, comecem investir em Cidade 

Gaucha. Dizendo ser favorável a este projeto de lei. O vereador Ailton Guimarães disse que teve 

breve reunião hoje com o gerente da Somave, vê que já tem seis aviários disponibilizados, a 

Somave juntamente com os agregados, está vendo no Art. 3º, onde diz que ficará 

disponibilizados maquinários e recursos para execução de serviços, se tiver muita demanda, e 

não tiver recurso, não é que vai disponibilizar para todo mundo, até que tenha recursos, se não 

tiver recursos, não vai ser para todo mundo, temos que ser sábios no que vamos falar, se não 

tiver dotação orçamentária, não adianta, no Art. 3º, § 5º, vê não somente para os aviários, como 

para todos. Disse que é maravilhoso o nosso município, tem a empresa disponibilizada, tem outra 

empresa que já está na tramitação, existem estes seis aviários quanto vai gerar de tributos para o 

nosso município e empregos, se todos os municípios pensar desta forma, vamos chegar o lugar 

onde deveríamos estar, em crescente, isto que o importante para nós vereadores, o pessoal cobra 

emprego, nós estamos dando toda oportunidade e aval para o prefeito executar para ter empregos 

em nosso município. A vereadora Edirlei Bonádio parabenizou o executivo, dizendo todas as 

vezes que recebermos projetos nesta Casa de Leis, que venha de encontro com a nossa 

comunidade, com certeza todos nós irmos aprovar, estamos aqui para isto, não somente 

beneficiando os aviários, mais também os pequenos, médios produtores, isto é uma coisa 

importantíssima, porque as vezes o produtor rural tem vontade de fazer no seu terreno, na sua 

propriedade, mais não condições de arcar com as custas de maquinários, pois sabe que hora 

maquina não é barato, não é de custo baixo, isto também vem dar oportunidade para que eles 

também possam fazer os seus projetos, todas as vezes que nós recebermos projetos desta 

natureza, com certeza sempre estará favorável. O vereador Luiz Rogério disse ser importante o 

esclarecimento do vereador Ailton, porque não podemos enganar a população, falar que todo 

mundo vai ter hora maquina cem por cento de graça, porque não isto que está escrito na lei, o 

avanço que tem com relação a lei de 2021, no Art. 6º, somente isentava aquelas empresas que 

comprovasse a geração de quarenta empregos, nenhuma empresa atingiu isto era até cem horas 

máquina, que no máximo era duzentas horas maquina, mais não está culpando, foi feito no 

momento que o empresário veio aqui nesta Casa, praticamente a lei foi feita para atender uma 

situação, não sabe o que foi feito de horas maquina, tirou para não limitar desta forma, tomara 

que consiga atingir o máximo possível, tem que regulamentar a lei, sabemos que os recursos não 

são infinitos, a secretaria, o prefeito tem que regulamentar, dar tanto de horas para ser justo, 

porque não pode um tem quinhentas horas e outro não ter nada, para isto existe a regulamentação 

da lei, que as secretarias envolvidas, o executivo deve fazer. Queremos que ele dê tudo se ele 

tem dinheiro, porque isto vai gerar dinheiro, se tivesse, poderia pegar dinheiro emprestado, 

porque a quantidade de recursos que gera é muito bom. O vereador Claudinei disse ter duvidas, 

porque o projeto deixa aberto para quem necessitar, bem dito com relação a regulamentação, 

mais aqui não regulamentar, está simplesmente tirando o Art. 4º, mais não regulamenta a lei, do 

jeito que está a lei que o executivo mandou, sabemos que é difícil contemplar a todos, pelo jeito 

que está a lei. Vamos votar em primeira votação, depois ver, pois os pequenos, médios e grandes 

produtores tem direito a horas maquina. O Referido Projeto de Lei, depois de apreciado, foi 
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aprovado em 1ª apreciação e votação por maioria absoluta. Logo após, leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 018/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Altera 

dispositivos da Lei Complementar nº 02/2016 que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e 

Remuneração do Magistério Público Municipal de Cidade Gaúcha-PR e, dá outras providências. 

O Referido Projeto de Lei Complementar em apreciação, A vereadora esclareceu que este 

projeto da educação, já passou pela Câmara e pediu a retirada, por isto pediu a palavra para se 

pronunciar a respeito dele, disse que sempre qualquer projeto que diz respeito a população, é de 

interesse de toso os vereadores, qualquer projeto, principalmente que toca sobre a educação, 

acredita termos que estudar um pouco mais a fundo, quando a gente fica com duvidas, assim o 

fizeram, depois que o mesmo foi retirado, gerou algumas reuniões, reunião de comissão, 

vereadores estiveram na Câmara fora de horário, marcou reunião, foi recebido professoras aqui, 

que fazem parte de uma Comissão, eles atualizaram, agora já se posiciona a favor desta 

alteração, porque sabe que vieram as professoras representando, elas disseram que os professores 

estão de acordo, antecipa que eu votos era favorável a esta alteração. O vereador Luiz Rogério 

disse que este projeto até recebeu algumas criticas, mais se reuniu enquanto sindicato, reuniu 

com algumas servidoras que nos procuraram, não tem nenhum prejuízo para a categoria, nunca 

teve, é um projeto que resguarda a possibilidade de que um servidor de carreira possa assumir 

em tese a secretaria municipal de educação, tem que se estender para as demais secretarias, pois 

todo mundo sabe que o salário do secretario hoje, não chega a cinco mil reais, um professor de 

final de carreira, tem professor que o salário ultrapassa oito mil reais, é justo, porque está trinta 

anos trabalhando, pergunta quem vai sair do seu cargo que ganha sete, seis mil reais e ser 

obrigado ganhar menos, ninguém faz isto,  a não ser que tenha alguma coisa escondida, e não 

tem que ter nada escondido, isto é certo, outra coisa que iria atrapalhar, impedir que o professor 

que assuma a secretaria de educação, que ele cresça na sua carreira, ou impedir que qualquer 

servidor cresça na sua carreira, porque é muito duro, ser secretario não é fácil não, e ter que 

ganhar menos, chega na hora que termina o mandato ele vai ver que ele também não evoluiu na 

carreira, o projeto é somente para isto, resolver estas questões que estavam ai, é com esta 

intenção, pois não vai votar projeto que prejudique servidor, a coisa já não está fácil e votar 

projeto que atrapalha a vida do funcionalismo publico ai não dá. Nesta discussão descobriu para 

quem acompanha o plano de carreira, estava sem nomeação, estava mais de três anos sem 

renovar o conselho, agora renovou o conselho, que sempre tem que ser chamado, pelo menos foi 

uma coisa boa que aconteceu. O Referido Projeto de Lei Complementar, depois de apreciado, foi 

aprovado em 1ª apreciação e votação por maioria absoluta.  Logo após, leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 019/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Altera o 

inciso II, do art. 11, da LC nº 10/2025. O Referido Projeto de Lei Complementar em apreciação, 

o vereador Claudinei Ribeiro para lembrar que muitas vezes faz questionamento aqui na sessão, 

de certa forma tentar ajudar a matéria que vem para esta Casa de Leis. Dizendo que votamos esta 

lei complementar este ano, em menos de sessenta dias já está vindo novamente outro projeto 

para retificar, quando a gente faz alguns questionamentos porque é pertinente, a gente entende 

que a gestão está começando caminhar, começando a engrenar, sabemos disto, a gente dá tempo 

ao tempo, a gente tem que ser justo, quando questiona algo porque quer que saia da forma 

correta, estamos retificando um projeto de lei que já votamos aqui uma lei complementar, muitas 

vezes tenta ajudar a gestão, da forma que os colegas também fizeram em mandato anterior, que 

muitas vezes vinha e era pontuado pelos colegas, ai era retificado, é que está acontecendo neste 

projeto, nos reunimos o mais rápido possível retificando o projeto, isto é parceria, é pensar no 

município, não é querer ser melhor do que ninguém, é trabalhar em parceria, sem atrapalhar a 
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matéria, sem atrapalhar o trabalho do chefe do executivo, sinaliza de forma positiva a este 

projeto. O vereador Luiz Rogério disse ser verdade que o vereador que lhe antecedeu, realmente 

alterando uma lei complementar deste ano, esta lei complementar deste ano é resultado de uma 

seqüência de leis PSS, acontece quando chegou agora em fevereiro, o pessoal que trabalha de 

professor no PSS, procuraram a secretaria de educação e o prefeito e disseram que estavam 

ganhando menos do que os outros professores no piso inicial, está errado, isto já faz tempo que 

está acontecendo, o prefeito falou estar seguindo aquilo que estava, lhe procuram e questionou o 

professor, quando reclamaram que estava ganhando menos, respondeu que reclamaram na 

secretaria de educação mais não resolveu. Isto não pode, o piso inicial do professor, seja ele PSS, 

de carreira, tem uma Lei Federal, esta alteração é para garantir a todos os professores o piso 

inicial da carreira, que já deveria ter sido feito, não vai culpar ninguém aqui, porque não sabia 

que estava errado, porque era vereador e nunca soube disto, acha que nenhum vereador soube 

disto, porque nunca foi pauta nesta Casa de Leis, nunca apareceu, agora apareceu e tem que 

resolver, esta lei é para isto, vai aumentar daqueles que estavam ganhando menos, porque estava 

equivocado, não sabe desde quando este piso inicial do pessoal. A vereadora Silvana a respeito 

deste projeto, desta correção que deve ser feito para o PSS, é certo, são professores, tem que ser 

capacitado, eles ocupam vagas, tem responsabilidades tanto quanto os outros, não é justo que 

eles ganhem menos. Disse quando foi feito esta lei do PSS, foi colocado o piso salarial, mais não 

significa que deveria ficar neste piso anos e anos, ele é o piso daquele momento que foi feito, há 

erros, equívocos, há de se corrigir as coisas, como hoje ficou sabendo que houve uma outra 

correção, outro equivoco, outro erro, que também já foi corrigido também, quando chegou no 

fina do ano, foi suspenso o PSS, porque não tinha aula, eles ficaram estes dias sem receber, isto 

não foi feito de qualquer maneira, tinha uma opinião e um parecer jurídico, agora um novo 

parecer, outro parecer jurídico diz que não, elas tinham que ter recebido, mais já foi corrigido, 

elas vão receber estes dias, deveria ter rescindido o contrato delas, ter sido feito um acerto, sido 

não havia sido feito, agora também já foi corrigido, gostaria estar parabenizando, porque é o ser 

humano grandioso, quando ele percebe as falhas, quando corrige as falhas, há de se usar falhas 

em setores para se engrandecer, falhas tem que corrigir, ficar bom para todos para valer a pena, 

se não, não vale a pena. O Referido Projeto de Lei Complementar, depois de apreciado, foi 

aprovado em 1ª apreciação e votação por maioria absoluta. O Senhor Presidente esclareceu que 

por não constar, matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos 

Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de 

Leis. Logo após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos presentes, fez o 

seguinte pronunciamento: Agradeceu a empresa TLC Agro, que estava em outro município e 

veio para Cidade Gaucha, com muita luta conversou com o dono, que é muito conhecido, seu 

amigo, que resolveu dar uma chance para o nosso município. Parabenizar o prefeito Alexandre 

Lucena, porque quando precisou falar com ele sobre, atendeu rapidamente e toda sua equipe que 

ajudou a concretizar este sonho seu, também do Paulo que saiu e voltar para Cidade Gaúcha e ter 

sua empresa aqui, lembrando que esta empresa vende o seu produto para grandes empresas do 

mercado, a matriz da empresa vai ser aqui em Cidade Gaúcha. Pediu que o senhor prefeito 

converse com quem está responsável pelo Bosque, dar atenção no corte de grama, pois na gestão 

passada era bem cuidado e a pessoa que está lá, é da gestão passada, pede para ter melhor 

cuidado, pois vieram lhe cobrar. Comentou que muitas pessoas falam que vereador cobra quebra 

molas, mais temos algumas avenidas em nosso município que está confusa, citando exemplo a 

Avenida Farropilha com a Rua JK, e Rua Domingos Zardo, elas se ligam, mais ninguém sabem 

qual é a preferencial, pede para os órgãos competentes dê uma analisada, porque já viu quase 
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acontecer acidente, uma hora pode ser grave, ai não dá para fazer mais nada, desta forma, pede 

para o pessoal do órgão competente, da engenharia dar uma olhada, nesta questão. Também na 

saída da cidade para Nova Olímpia. Logo após a vereadora Edirlei Bonádio da Costa saudou a 

todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que participou de um evento, que lhe 

abriu a mente o quanto é importante, gostaria de parabenizar o secretário de esportes, pois na 

ultima sexta feira, teve a final do campeonato muito importante para o município, parabeniza 

toda equipe, que promove este evento, estava muito cansada, fez seu papel como vereadora, 

prestigiando o evento, ficou até o ultimo minuto, pois ficou maravilhada com eu viu, o ginásio de 

esportes lotado, primeiro teve o jogo das mulheres, um evento importante para a nossa cidade, 

uma vez que no outro dia seria o Dia Internacional da Mulher, as mulheres se superando, 

parabéns, foi um evento que lhe trouxe grande alegria, é sabido que o esporte é uma das 

ferramentas de transformação social, através do esporte se promove disciplina, inclusão, entre 

outros itens que é sabido de todos nós, ficou muito feliz de poder participar, quer participar mais 

vezes, estavam presentes alguns colegas vereadores, assim puderam serem agraciados com 

aquele momento tão importante, porque isto promove não somente bem estar físico, metal, além 

de ser fonte de lazer, inspiração, deixa os parabéns para a secretaria de esportes, na pessoa do 

Alison Heck, dizendo estar apoiando o esporte, também parabenizar o nosso prefeito que apóia 

estas causas, tem alguns vereadores envolvidos com o esporte, parabeniza a todos, que de certa 

forma contribui para que aconteça estes eventos, que se promova cada vez mais eventos em 

nosso município, isto é de suma importância, inclusive para as nossas crianças, através do 

esporte as coisas vão fluir muito bem. Dizendo que estamos nesta Casa de Leis votando os 

projetos que venha de encontro para a nossa comunidade, isto é o mais importante, é para isto 

que fomos eleitos, estamos aqui para somar com a nossa administração, dar o melhor que a gente 

puder, cada um dentro da sua área de atuação, vamos sempre tentar dar o nosso melhor em prol 

da nossa população que é tão carente de todos os sentidos. Logo após o vereador Claudinei 

Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu ao deputado 

federal, que agora retomou sua cadeira em Brasília, o deputado Ricardo Barros, que mais uma 

vez, é o deputado que mais ajuda Cidade Gaúcha em relação a área da saúde, hoje uma emenda 

individual paga de trezentos e quatro mil reais, para aquisição de uma Van, para transportar os 

nossos pacientes, isto é trabalho, obrigado ao deputado Ricardo Barros, a comunidade que em 

hora oportuna atendeu ao nosso clamor e, está votando neste deputado, que estende as mãos, é 

recurso, conquista, fruto do trabalho do ex-prefeito, da vice Silvana, todo corpo administrativo, 

estamos colhendo fruto agora, compra uma Van, assim dar mais qualidade no transporte dos 

nossos pacientes, obrigado ao Ricardo Barros, estamos jutos nesta luta, o sentimento nesta noite 

é de Gratidão. Esclareceu que a vereador Silvana que é do partido do Podemos, que é do mesmo 

partido seu, foram eleitos pelo partido do Podemos, estão sofrendo, mais está tranqüilo com 

relação está acontecendo nos bastidores, mais o nosso continua de forma incansável, duzentos 

mil reais, também vamos ser contemplados com duzentos mil reais, com o nosso Senador, para 

custeio na área da saúde, para equipar a nossa farmácia com remédio, porque o nosso povo 

merece, sabemos que o carro chefe da gestão anterior, com todos os problemas que existiam e 

vão continuar existindo, porque não existe perfeição, infelizmente, deveria, mais não existe esta 

perfeição tão sonhada por muitos, a gente continua trabalhando incansavelmente pensando na 

saúde, vamos ser contemplados com mais duzentos mil reais, fruto do nosso trabalho, do 

trabalho do Senador em Brasília, para custear a área da saúde, adquirir medicamentos, vamos ver 

que o prefeito vai querer fazer, na verdade o gestor é ele, ordenador de despesa, a gente indica, a 

nossa parte a gente faz, a gente espera, da mesma forma que o ex-prefeito atendia os vereadores 
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com as demandas que eles traziam do deputado Zeca e dos deputados que aqui tiveram votos, o 

Alexandre também atenda o nosso clamor, a gente espera que a tratativa seja a mesma, porque 

foram muitos recursos que os vereadores anteriores trouxeram, foram aceitos pelo prefeito 

porque a ordem cronológica é esta, se o prefeito não quiser, ele não aceita, se quiser ele aceita, 

então vamos continuar trabalhando, o vereador Sérgio também com as demandas deles, a 

vereadora Silvana, a sua pessoa também, pensando sempre no bem estar da nossa comunidade, 

vamos caminhando, o futuro a Deus pertence, ver que Deus vai preparar futuramente, está bem 

tranqüilo com o coração leve, porque com certeza a gente tenta a cada dia trazer o melhor para a 

nossa cidade, não é tumultuar, caçar confusão, simplesmente fazer um trabalho transparente. Da 

forma como a vereadora que lhe antecedeu falou a respeito da competição, todos empenhados, 

engajados em sempre estar apoiando, pois sabemos ai que consegue resgatar, o que muitas vezes 

o aluno tem de carga positiva dentro da sala de aula com o professor, é na quadra que vai 

conseguir descarregar suas energias, é no campo, por isto que a gente trabalha, arregaça as 

mangas, acompanha as competições, na medida do possível investe também, porque não é fácil, 

a gente faz porque Ama, de certa forma tenta esta ajudando, incentivando, que ganha com isto é 

a própria comunidade, parabéns ao Alison e toda sua equipe, parabéns ao prefeito que deu 

seqüência um belíssimo campeonato, são 71 edições, é uma história, como sempre diz, todos os 

gestores que por aqui passaram, todos professores que aqui passaram, tem a sua parcela de 

contribuição para que a gente chegasse em 71 edições desta competição, a sua fala não é de hoje, 

é de anos e anos atrás que vem falando nesta Casa de Leis, agora de uma forma excelente o 

Alison com a sua equipe e o prefeito deu seqüência, esperamos que continue, porque foi 

realmente um belíssimo espetáculo aquelas pessoas que ali tiveram, aqueles que não estiveram 

ali, tiveram a oportunidade de assistir por uma transmissão, temos uma equipe profissional em 

nossa cidade, temos muitos talentos aqui, que possamos ajudar, para que esta equipe da Grade 

News, busque novos horizontes, atenda competições de altíssimo nível, pois já provou que é 

capaz, competições da série Ouro, Prata, Bronze, temos valores agregados dentro do nosso 

município, cabe a gente divulgar este trabalho tão importante que esta rede de transmissão e 

comunicação faz aqui no nosso esporte local. Com relação ao hacker do dinheiro que foi 

desviado, não quer cometer equivoco nenhum e culpar A ou B, quer uma explicação, o que está 

dizendo que vê através dos jornais, das mídias de comunicação, já está quase desvendando, está 

quase chegando em quem fez, a pergunta é, o município não vai perder este dinheiro, nós 

enquanto fiscais do povo, temos que nos unir, se o setor de investigação não tomar providências, 

temos que sim, instaurar uma CPI aqui para descobrir, quando o dinheiro é meu, eu sou o 

responsável, quando o dinheiro é do povo, a ordem cronológica é a Câmara agir dentro das suas 

atribuições, vereadores Amaral e Rogério sabem disto, nós já instauramos CPI aqui em relação a 

reforma da rodoviária, porque dinheiro publico é de obrigação nossa fiscalizar, fez o 

requerimento pedindo a presença do prefeito aqui, até então não foi atendido, mais acredita no 

poder dos órgãos superiores que estão fiscalizando, se não obterem sucesso, nós aqui temos a 

responsabilidade enquanto fiscais, instaurar e pedir providência em relação a este dinheiro, que é 

dinheiro do povo, dinheiro suado do contribuinte, não sabe se houve falha, não sabe se é um 

hacker, não pode dizer nada, porque não está a par da situação, não quer cometer erros aqui em 

citar algo que foge da alçada, pode de certa forma incriminar alguém, não quer ser injusto com 

ninguém, mais quer fazer uso correto das suas atribuições legais que é fiscalizar o dinheiro do 

povo, é para isto que o povo pagão nosso salário. Disse estar surpreso com alguns servidores que 

estão lhe procurando, mais para não cometer erros, vai a fundo para entender que está 

acontecendo, sobre possíveis perseguições, segundo perseguições políticas, achou que isto já 
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tinha terminado nas eleições, cada um tem o direito de fazer da forma que achar tem que fazer, 

mais uma coisa é certa, a justiça de Deus ninguém falha, ninguém escapa, procura agir aqui com 

a maior transparência e serenidade do mundo, sem perseguição, sem procurar perseguir quem 

teve lado político, trem absoluta certeza de quem está fazendo, não tem a noção do que é a mão 

de Deus, porque este não dorme, porque a hora que Deus colocar a mão, vai rezar, porque vem, 

vem em um familiar, até mesmo com a gente, dentro da casa da gente, porque Deus nos cobra 

todo instante, feliz daquele que tem o discernimento em buscar na maior parte da sua vida, andar 

em linha reta, agir com pureza no coração. Disse que vai continuar fazendo o seu trabalho, ou 

remunerado ou não, quer deixar claro, vai continuar fazendo o seu trabalho, a qual a comunidade 

depositou o voto, em breve estará mostrando algumas ações, já partindo para o terceiro mês do 

mandato, infelizmente não teve progresso, mais antes de tecer algum comentário, vai procurar os 

meios legais para não julgar e pontuar ninguém indevidamente nesta Casa de Leis. Logo após a 

vereadora Silvana Maria Pereira Pauleski saudou a todos presentes, fez o seguinte 

pronunciamento: Fez pedido verbal, solicitando ao secretário de obras, inclusive já conversou 

com ele por telefone, mais acredita que não foi possível, como o vereador Luiz Rogério citou, 

estamos apenas com uma maquina trabalhando, talvez isto tenha impedido de ter atendido este 

pedido, é um pedido de um morador do Jardim Vitória, gostaria que fosse feito a limpeza de um 

terreno na Rua Gardênia, inclusive ele mandou vídeo, fotos, está bem feio, eles tem bastante 

crianças de pessoas que moram ali, gostaria que fosse dado uma atenção, que limpasse este 

terreno. Outro pedido verbal, gostaria que a prefeitura mandasse para esta Casa de Leis, o 

pessoal da engenharia, a respeito da questão dos quebra molas, é um pedido antigo, que até virou 

questão de piada, este projeto ficou pronto, mais não é uma licitação que poderia ser feito na 

prefeitura, quando terminou o mandato, entrou no período de eleição, já tinha entrado para 

licitação no Estado, não podemos pintar quebra molas, porque é um projeto muito maior, 

acredita pela época que entrou na licitação do Estado, já deve estar quase pronto, pois já estava 

aprovado, que contempla a pintura de tudo, todas as ruas, quebra molas, vai estar verificando, 

mais gostaria que enviasse para esta Casa de Leis, para sabermos a respeito como está. Outra 

questão com relação ao esporte, disse não ter ido no jogo, pois não tem o habito de ir nos jogos 

no ginásio de esportes, quando trabalha na escola com os alunos,a caba acompanhando os 

resultados, pois eles comentam, gostam, gostaria de parabenizar o secretário, em especial 

parabenizar o Maikon Menezes, porque ele trabalha no Colégio Costa e Silva, também trabalha 

na secretaria, a parceria que ele faz é fantástica, de passar para a equipe pedagógica com os 

nomes dos alunos e perguntar como está este aluno, quando há esta parceria entre o esporte e a 

educação, tudo funciona bem, porque as crianças precisam entender que tudo está interligado, 

não adianta o aluno ir jogar bem, se ele não cumpre normas, disciplina, uma coisa é 

conseqüência da outra, o Maikon faz um trabalho excelente. Agradeceu aos Senadores Oriovisto, 

Flávio Arns, que sempre atenderam tão prontamente durante a nossa gestão, muitos recursos 

vieram pelo pessoal do partido do Podemos, este a qual faz parte, o vereador Claudinei Ribeiro 

também faz parte. Disse ter conversado com o prefeito sexta feira, sabe tem existe teto na saúde 

e precisa atingir o teto para que as coisas aconteçam no mínimo possível, porque por mais que 

pareça ser um milhão e meio de reais este teto, não é tão fácil assim chegar e conseguir estas 

indicações, ainda falta bastante dinheiro para atingir este teto no município, perguntou ao 

prefeito, juntamente com o vereador Claudinei Ribeiro, se nós poderíamos irem atrás de 

recursos, trabalhar pedindo estes recursos, ele prontamente disse a resposta que esperávamos, 

porque os recursos são para o povo, não para ele, não estamos pedindo recursos para a saúde 

dele, estamos pedindo para a saúde do povo, para o povo que representamos, por isto que 
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mandamos o pedido, se Deus quiser, em breve este dinheiro já vai ser mandado para o 

município, os nossos agradecimentos ao partido do Podemos, ao qual fazemos parte. Com 

relação ao Dia Internacional da Mulher, data esta conquistada depois de muita luta, é legal esta 

comemoração que mandam flores, mais a gente não pode esquecer que quantas mulheres 

morreram para que este dia que foi marcado por tragédias na vida de mulheres que lutaram muito 

para conseguir que a gente pudesse votar, conseguir que a gente pudesse estudar, porque as 

mulheres não tinham direito a nada, volta afirma o respeito pelas mulheres, que as mulheres se 

respeitem, que entendam tudo aquilo que dói, seja mental, físico, psicológico da forma que for, 

que as mulheres sejam respeitadas como um todo, desde aquela que não sai de casa, aquela que 

não vai para vida política, que não vai trabalhar, porque é tão triste quando fala que a mãe só fica 

em casa, em casa trabalha o dia inteiro. Parabéns a todas as Mulheres, que reinventam, lutam 

para se manter vivas, lutam para serem respeitadas, na sociedade, em casa, na vida, até mesmo 

consigo mesmo, sempre vai dizer, lugar de mulher é onde ela quiser. Logo após o vereador Luiz 

Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabéns a todas as 

mulheres pelo eu tão importante dia. Com relação aquilo que já foi dito do esporte, do futsal, 

disse ter entrevistado os dois técnicos, o Dr. Thiago que perdeu ano passado, venceu os ex-

colega vereador, a equipe do Rabelo, mais estava todo mundo se abraçando, isto que é 

importante, é o esporte, disse que também desenvolve a mais de treze anos um projeto esportivo, 

não tem a mesma ajuda do município, alias, nunca teve ajuda do município, mais a comunidade 

ajuda, manter uma quadra de areia a treze anos com recursos próprios, as crianças, idosos, 

jovens, vão brincar, isto é muito importante, todo mundo que investe em esporte, está investindo 

bem. Também gostaria que a história deste dinheiro que sumiu, tenha um final, como teve em 

Cruzeiro, onde a Caixa Econômica indenizou o município, devolveu os recursos que foram 

retirados das contas do município, a Caixa Econômica é um órgão Federal, a policia que está 

investigando é a Polícia Federal, a gente espera que isto seja resolvido, que os recursos voltem 

para as contas do município, porque o recurso é de lá. Disse que é triste a gente ver cidade 

pequena, não está dizendo que aconteceu aqui, mais fica aquelas falácias, que seja 

responsabilizado quem fez, tem certeza praticamente que não foi ninguém da nossa comunidade, 

mais se foi alguém daqui, que pague aquilo que fez, porque o dinheiro é do povo, tem que voltar 

para o povo, sabemos muito bem, celular, computador, disse que já teve a sua conta invadida, o 

gerente do banco lhe avisou que entraram na sua conta, levaram o limite, mais o banco devolveu, 

graças a Deus, quem nunca caiu em um golpe, dias destes quase fez um Pix para o motorista da 

ambulância, e não era o motorista da ambulância, um monte de gente caiu no golpe, que mais 

tem um bando de ladrão que fica na internet para tentar roubar o povo, quer falar de uma coisa, 

que talvez a gente não saiba, se perguntar hoje em Cidade Gaucha qual o numero do Samu, o 

número é 192, o povo de Cidade Gaúcha não sabe o numero do Samu porque não sabe chamar o 

Samu, liga pára o hospital falar com quem, falar com a enfermeira, com atendente, temos que 

fazer campanha, ligue para 192, depois de tantos anos que existe o Samu, descobriu que Cidade 

Gaúcha é uma das cidades que menos usa o serviço da Samu, porque o povo não sabe o numero, 

não sabe chamar, pergunta quando tem uma dor no peito, liga para quem, 192, quando tem 

alguém com suspeita de intoxicação, liga no 192, porque queimadura, choque, pressão está muito 

alta, você liga para 192, porque lá não vai falar com qualquer um, existe um medico regulador, 

pergunta se alguém consegue ligar no hospital e falar com o medico, não consegue, no postinho 

de saúde não consegue, onde se fala com o medico é no Samu, avisem todo mundo, a coisa é 

grave, primeiro você liga para o Samu, numero 192, quer ligar para ambulância de Cidade 

Gaúcha, o Samu, o medico vai te atender, pegar as informações, vai dizer que tipo de 
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atendimento você tem que ter, vai ver onde tem o atendimento, se precisar vir uma ambulância, 

ele já vai dizer para a ambulância que precisa de UTI, que vai vir para Cidade Gaúcha, o pessoal 

fica ligando para o hospital, para o prefeito, perdendo tempo ligando errado, liga para o vereador, 

está tudo errado, tem mais um detalhe, quando ambulância de Cidade Gaucha socorre o paciente, 

que ligou errado, levou para o hospital de Cidade Gaucha, que ligar para regulação, porque já 

está internado no hospital que não tem nada, não vai salvar a sua vida, a regulação vai tentar 

achar um hospital que  tenha o serviço, o medico da regulação vai olhar, ele decide se quer o 

paciente, está falando se o medico do Samu tivesse atendido, não existe esta regulação, para o 

Samu, a porta é aberta, ambulância não liga no hospital saber se tem vaga, é na hora, que 

possamos aprender utilizar o serviço do Samu, que nós todos aprendamos a utilizar, porque é 

importante salvar vidas, tem um monte de ações que o Samu poderia vir em Cidade Gaúcha e 

não vem, porque nós não sabemos chamar. Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães 

saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a secretaria de esportes, 

juntamente com o prefeito, pela belíssima final, onde times competitivos, foi disputado de igual 

para igual, venceu a equipe melhor nos pênaltis. Também gostaria parabenizar o secretário 

Manoel, pois sábado estava na cidade, lhe relataram uma situação, onde ficou muito triste, antes 

nós deparada com uma realidade muito critico, que era a catação de lixo, foi atrás para entender, 

ver que poderia fazer para melhorar, não existe numero oficial, amanha vai na prefeitura, pois 

quando fala tem que trazer números verdadeiros, existem relatos que a associação dos catadores 

de lixo, de INSS, está devendo cento e vinte mil reais, mais vinte e quatro mil reais que foi da 

gestão passada, existem relatos, mais tem que trazer com coerência, com plenitude, para que 

assim passe para todo mundo. Dizendo se hoje for deparar, a associação dos catadores de lixo 

deve cento e cinqüenta mil reais, vê que a associação não é de responsabilidade, também 

responsabilidade do município, não se isenta a responsabilidade do município, quem diz isto, é 

mentira, pois quem paga é o município, quem paga é o povo, paga por um serviço por 

excelência, está acontecendo agora também, se falar do passado e não falar agora, é negligente 

no que fala, a pessoa falou, mandou foto, mais o secretario com atitude foi e na hora resolveu o 

problema, parabeniza ele, outra situação, foi tirou foto, ele também foi, mais se não tomar uma 

atitude com os prestadores de serviço, não vamos ter serviço com excelência. Disse outra coisa 

que lhe chamou atenção hoje. Fez indicação por escrito, para que o senhor prefeito municipal 

mandar aqui para esta Casa de Leis, todas as multas do carro do município, se entrar no Detran 

inteligente, puxar a placa, existe um carro da assistência social, deve dez mil reais de multa, 

quando não informa o condutor ela vai para vinte mil reais, isto é se não tiver multa gravíssima, 

vai muito mais, existe uma lei, diz tem que descontar do servidor, gostaria saber porque não 

fizeram isto, quem vai pagar é o povo, estão reclamando que não tem nada acontecendo, foi atrás 

dos motoristas terceiros de ônibus da educação, estava devendo oitenta mil reais, pergunta como 

o município vai andar em três meses, se deixaram uma divida tão grande, isto é, não vai falar 

agora, quer porque fez a indicação, quer saber quanto ficou devendo, porque quando fica 

devendo, tem argumento para falar, tem servidor precisando de aumento, gratificação, o 

motorista precisando, mais agora quer saber como está a dotação orçamentária, quanto está 

devendo, ninguém sabe, também foi atrás, vai ficar quieto porque vai ter resposta, quando existe 

a policia fazendo a investigação, como o terceiro vai saber, já sabe as empresas para onde foi, 

mais não existe nome. Quanto ao carro, existe outro carro hum mil e seiscentos reais, se não for 

indicado vai para três mil e duzentos reais, somente na assistência, tudo vai para mais de vinte e 

cinco mil reais, existe a lei para cobrar, pergunta porque não cobraram, gostaria fizesse esta 

indicação para que mande as informações para esta Casa de Leis. Dizendo existir lei para 
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ambulância, que devido a urgência no transporte do paciente, mais um veiculo baixo trafegar a 

140 km por hora, é negligencia, infelizmente desta forma temos que conduzir. Dizendo se 

lembrar quando a Edirlei era secretaria da saúde pagou multa, não foi muito grave, mais pagou, 

pois existia a lei. Dizendo irá falar qual carro é, é o caro Cromus da assistência, não era nem para 

sair de lá, dez mil reais, imagina onde estamos, temos ver como aconteceu, não podemos ficar 

negligenciando uma coisa para quem não tem culpa, também não está isentando ninguém, se 

tiver o aplicativo do Detran inteligente pode pesquisar, a placa do carro está aqui, quando vai 

comprar carro, pode pesquisar lá, é inadmissível estas coisas que acontecem, fica no escuro 

escondido, depois não podemos culpar, mais temos que ir afundo atrás de quem fez, tem que 

pagar. Fez pedido verbal, para que o setor responsável da grama, que toma conta dos canteiros, 

providenciar uma atitude destas pessoas que estão estacionando carro em canteiros, está matando 

a grama, porque as pessoas contam as arvores e colocam em cima dos canteiros, canteiro não é 

para ficar carro, está se deparando com muitas coisas, temos que tomar providências. Dizendo 

existir uma lei de corte de arvores, com este calor, vai ver no futuro, está acontecendo porque 

estão desmatando, desmata e não planta, foi atrás, disseram que vão plantar três mil mudas, tudo 

que fala e trás a resposta com coerência, para depois as pessoas não se manifestar em cima da 

nossa fala, porque fica constrangimento falar do A e não falar do B, se perguntar do Ailton, sabe 

falar, mais dos outros não vai falar. Disse que hoje teve a honra de conversar com o prefeito, 

com as pessoas responsáveis, sobre este dinheiro que foi um hacker, também conversar sobre 

outras situações, lhe deixou bem claro, e vai tomar um posicionamento, precisa algumas coisas 

para trazer valor exato e o valor que deixou em caixa, para que possa trazer para a sociedade, os 

cofres publico tem uma limitação de cada secretaria, existe a dotação orçamentária que passaram 

pelos vereadores, que foi oitenta e seis milhões de reais para o município, tem que trabalhar em 

cima destes oitenta e seis milhões de reais. A seguir, ninguém mais querendo se manifestar e 

nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu pela presença dos Senhores 

Vereadores, vereadoras e demais pessoas presentes, deu por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, 

lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de 

Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 10 de Março de 2.025. 
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